

# 李克强同在华外国专家举行新春座谈会

新华社北京1月17日电 (记者郑明达) 在农历庚子年新春佳节到来之际,国务院总理李克强17日下午在人民大会堂同在华工作的外国专家代表举行新春座谈会。

诺贝尔化学奖获得者、以色列理工学院教授谢赫特曼,英国皇家工程学院院长、斯特拉斯克莱德大学校长麦克唐纳,北京外国语大学国际关系学院教授巴拓识(德国籍),平安集团联席首席执行官陈心颖(新加坡籍),上海纽约大学常务副校长雷蒙(美国籍),诺贝尔物理学奖获得者、中科院外籍院士穆鲁(法国籍)分别就基础研究、科技创新、人才培养、文化交流、金融、能源业发展等广泛议题提出建议。

李克强表示,今天适逢中国农历小年,谨向在华工作的外国专家和家属致以新春祝福,感谢你们为中国改革开放和现代化建设事业给予的支持和帮助。

李克强一一回应外国专家的建议,强调指出,过去一年,国际形势错综复杂,世界经济面临较大下行压力。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国人民团结奋斗,中国经济在高基数基础上保持稳健增长,城镇新增就业超过1300万人,这样的成绩来之不易。在去年减税降费取得积极成效的基础上,今年要继续把制度性减税落到

位,进一步优化营商环境,激发市场活力,保持经济运行在合理区间。

李克强表示,中国的发展是开放的发展。中国将坚定不移维护世界和平,坚持多边主义,维护自由贸易,在进一步扩大开放中同世界各国开展合作,实现互利共赢。中国将持续扩大科技等领域开放,同国际社会的合作只会扩大、不会缩减。我们将实施更加积极、开放、有效的人才政策,为外国专家在华工作生活提供更多便利。

座谈会后,李克强为外国专家代表举行晚宴,共庆新春佳节。

国务院副总理刘鹤、国务委员兼国务院秘书长肖捷出席上述活动。

## 陈希在全国组织部长会议上强调

# 为决胜全面建成小康社会 决战脱贫攻坚提供坚强组织保证

新华社北京1月17日电 全国组织部长会议17日在京召开,中共中央政治局委员、中组部部长陈希强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,着力建设忠诚干净担当的高素质干部队伍,着力健全和落实科学精准的选贤任能制度、科学严密的组织制度、科学有效的人才制度,为决胜全面建成小康社会、

决战脱贫攻坚提供坚强组织保证。

陈希强调,要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员干部头脑,推动学习贯彻往深里走、往心里走、往实里走;巩固拓展主题教育成果,建立和落实不忘初心、牢记使命的制度;选优配强各级领导班子,强化政治素质考察、政治把关、政治监督,加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,提高干部制度执行力和治理能力,完善担当作为

的激励机制,推动干部锐意进取、奋发有为,坚决反对形式主义、官僚主义;增强各级党组织政治功能和组织力,着力实现党的组织和党的工作全覆盖,健全和落实党组织领导的城乡基层治理体系,发挥基层党组织在重大任务落实中的战斗堡垒作用;实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,聚天下英才而用之,切实加强组织部门自身建设,着力建设风清气正的政治机关。

## 胡春华强调

# 确保春节期间猪肉供应稳定

新华社南宁1月17日电 中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华17日在广西南宁调研猪肉保供稳价工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,按照党中央、国务院决策部署,扎实有力做好春节期间猪肉供应保障工作,确保市场供应和价格基本稳定。

胡春华先后来到南宁市青秀区麻村综合市场、南城百货亭江店、南宁双汇食品有限公司,实地调研市场供应和

价格变化情况,了解生猪屠宰加工和猪肉储备状况。

胡春华指出,春节是中华民族最重要的传统节日,务必保障好节日期间猪肉供应,满足人民群众消费需求。要全面落实省负总责和“菜篮子”市长负责制,扎实做好保供稳价工作,坚决防止脱销断档、价格暴涨。要引导屠宰加工企业、批发商等加大猪肉、牛羊肉、禽肉投放力度,多渠道增加市场供给。要精准实施市场调控,合理安排储备冻猪肉

投放,保障重点地区市场供应。要加强市场监测,对于价格异常变化,做到早发现早预警早应对。要强化市场监管,严厉打击哄抬物价、串通涨价等违法行为,维护市场秩序。要及时落实价格临时补贴,以多种形式开展走访慰问,保障困难群众基本生活。要继续抓好生猪生产恢复,落实扶持政策,从源头上扩大供应。要持续加强非洲猪瘟防控,落实各项防控举措,确保疫情不反弹。

# “三教办”倡议向新华社西藏分社学习

据新华社北京1月17日电 (记者王思北) 新闻战线“三项学习教育”活动领导小组办公室17日发出倡议,号召新闻战线和全国广大新闻工作者向新华社西藏分社学习,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,深入开展增强脚力、眼力、脑力、笔力教育实践工作,努力做党和人民信赖的新闻工作者。

新华社西藏分社将高海拔地区作为增强“四力”的主战场,深入边疆哨所,扎根基层群众,挖掘了“玉麦乡卓嘎姐妹”等10多位典型人物,采写了一批带着“酥油香、糌粑味”的优秀作品,锻造了一支优秀新闻工作队伍,为广大新闻工作者开展增强“四力”教育实践工作作出了表率。

倡议书号召,广大新闻工作者要以

新华社西藏分社为榜样,学习他们不忘初心、牢记使命的崇高信念,把旗帜鲜明讲政治的要求贯穿融入到新闻舆论工作的各环节、全过程。学习他们心怀百姓、服务群众的人民情怀,弘扬“勿忘人民”优良传统,拜人民为师、为人民抒怀。学习他们履职尽责、守正创新的职业精神,努力奉献出更多富有时代精神、经得起历史检验的精品佳作。

## 中经观点

# 扩大贸易合作,具备条件但要遵守规则

郭言

春节前夕,一批来自美国的鸡爪在上海青浦海关顺利通关后,进入长三角地区的各大市场,给中国消费者的年货清单增加了选择,而这正是中国去年扩大21个国家已准入肉类产品品种范围所释放的红利。

透过这个例子,能够感知中国扩大进口的政策之脉,也说明扩大自美进口规模符合我国既定方针和现实所需。基于此,在日前签署的中美第一阶段经贸协议中,深化贸易领域双向合作,扩大双方在农产品、制成品、能源、服务业等领域的贸易规模,成为重要内容之一,为推动两国经贸关系重回正轨,促进世界经济的稳定与发展注入了正能量。

作为世界前两大经济体,中美双方利益深度融合,产业链、供应链和价值链深度连接,已经形成“你中有我、我中有你”的格局,这样的格局支撑中美贸易发展到今天这样的规模。从两国超

大规模经济和市场看,中美贸易还有很大的潜力,扩大中美贸易合作有利于两国资源优化配置和经济结构调整。所以,客观地讲,协议中深化贸易领域双向合作的内容在相当程度上解决了双方关切,既顺应中国深化改革开放和推进高质量发展的大方向,也有利于两国工商界和消费者,实现了互利共赢。

协议的签署,是为了中美双方秉持平等和相互尊重的原则,更好地履行各自的义务,这既是当务之急,也是为未来双边经贸关系发展具有重要作用的行动。就中方来说,中国拥有超过14亿人口的大市场和4亿中等收入群体,中国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有改变,中国市场需求的稳定增长还将持续。只要美国的产品和服务适销对路,能够满足中国百姓的需求,扩大自美进口是具备条件的。

当然,具备条件,更要遵守规则。扩大贸易合作必须基于市场化原则和

世贸组织规则,自美进口的商品将由中国企业和消费者根据市场原则自愿购买,中国政府会为两国企业间的合法的经贸往来创造条件,而不会为实现扩大自美进口规模而采取行政指令、财政补贴等方式。同时,美方也要创造有利条件,以便有足够的美国商品和服务供中国采购和进口,满足中国相关监管要求,促成协议中相关内容的落地。

中国进口市场是平等开放、竞争激烈的市场,我们愿意不断扩大来自包括美国在内的世界各国优质产品的进口,中国对外开放的大门必将越开越大。这也需要美国企业做好应对竞争对手的准备,只有不断提高产品质量和价格竞争力,获得中国贸易商和消费者的认可,方能在中国市场站稳脚跟。

中美第一阶段经贸协议的正式签署,是双方朝着解决问题的方向前进的重要一步。面向未来,中美双方应为协议的落地共同努力。

# 李克强致电祝贺米舒斯京出任俄罗斯联邦政府总理

新华社北京1月17日电 国务院总理李克强17日致电米舒斯京,祝贺他出任俄罗斯联邦政府总理。

李克强在贺电中表示,近年来,中俄全面战略协作伙伴关系持续高水平发展,双方经贸、投资、能源、人文、地方等各领域合作深入推进。2019年,在中俄建交70周年之际,习近平主席和普京总统共同宣布两国建立新时代全面战略协作伙伴关系,掀开了两国关系发展的新篇章。我期待与米舒斯京总理一道,推动双方合作迈向更高水平,为中俄关系发展注入更加强劲的动力。

# 全国政协党组举行集体学习

## 学习贯彻习近平总书记在中央纪委四次全会上的重要讲话和全会精神 汪洋主持并讲话

新华社北京1月17日电 全国政协党组理论学习中心组1月17日举行2020年第一次集体学习,认真学习领会习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话和全会精神,结合政协实际,研究部署贯彻落实具体举措。中共中央政治局常委、全国政协主席、党组书记汪洋主持会议并讲话。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,推动新时代全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响。习近平总书记的重要讲话站在历史和全局的高度,科学总结新时代全面从严治党伟大成就和宝贵经验,对以全面从严治党新成效推进国家治理体系和治理能力现代化作出战略部署,是新时代深入推进全党自我革命的行动纲领,具有重大而深远的意义。

会议认为,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,是全国政协党组的重大政治任务,也是推动全面从严治党在全国政协走深走实的必然要求。全国政协党组要准确把握当前的反腐败斗争形势,把“严”的主基调长期坚持下去,保持政治定力,发扬斗争精神,切实担负起全面从严治党主体责任。党组成员要坚持以初心使命作为政治本色和前进动力,学习上走在前、落实上下真功、尽责上带好头、践行上作表率,切实增强“两个维护”的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

会议强调,人民政协作为国家治理体系重要组成部分,要充分发挥专门协商机构作用,把党中央关于从严治党的重大决策部署转化为各项具体任务,落实到政协工作的各方面和全过程。要围绕全面从严治党的部署要求,组织协商议政,开展民主监督,在深入调研的

基础上,提出有价值的意见建议。要加强思想政治引领,宣传好党的方针政策,解读好党和国家的制度优势,教育引导广大委员和界别群众充分认识新时代全面从严治党历史性成就的必然逻辑,进一步增进政治认同、思想认同、情感认同。要带好政协委员和机关干部两支队伍,从严教育、从严要求、从严管理、从严监督,坚决防止利用政协影响和委员资源谋取私利。要紧扣决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重大任务,做好各党派团体和各族各界人士的工作,为他们发挥作用搭建舞台、创造条件,为实现党的初心和使命汇聚起磅礴力量。

全国政协副主席、党组副书记张庆黎,全国政协副主席、党组成员刘奇葆、卢展工、王正伟、马飏、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清出席会议并作了发言。

## 甘肃省临夏县漠泥沟乡:

# “拉面村”办起了培训班

本报记者 李琛奇 赵梅



漠泥沟乡是甘肃省临夏回族自治州临夏县的一个乡镇,全乡6个村均为贫困村,建档立卡贫困户1382户6944人。至2019年年底,全乡整体脱贫。

清晨6点,天还未亮,漠泥沟乡塔村村村民马马来牙匆匆起床,洗漱完毕后,拿起白色厨师工装出门了。

1月3日起,马马来牙和来自漠泥沟乡88位村民,开始在漠泥沟乡的第三期拉面培训班接受为期20天的拉面培训。

“拿到中式面点师职业资格证书后,

外出打工工资要高不少呢。”马马来牙告诉记者,刚开始学习时,面粉和拉面剂的混合比例总也拿捏不准,不过在老师们的悉心指导下,现在已经基本掌握了拉面技巧。

“阳洼村和何家村是我们的‘拉面村’,产业带动作用不可小觑。”漠泥沟乡党委书记韩国义介绍,拉面产业是漠泥沟乡的主导产业,全乡从事拉面经营的有914户,其中贫困户有369户,带动就业1800多人。一家拉面馆的年收入在5万元至10万元左右。正是因为看到拉面产业的带动作用,乡党委乡政府自2019年起开始举办拉面培训班,已集中培训267人。

隆冬的漠泥沟乡,寒风凛冽,但拉面培训班的帐篷里却是热火朝天。阳洼村村民马舍水有和妻子张哈吉一起到培训班学习,一个学拉面,一个学做

菜。“我们以前摘过棉花、挖过甜菜,还在建筑工地搬过砖,一年到头收入有限。如今学会了拉面,就能开拉面馆赚钱了。”马舍水有说。

“我们将通过政策驱动、贷款支持和加大培训力度,从资金、质量、服务3个方面发力,提升拉面产业的规模和质量。”韩国义说。

中午,帐篷里油泼辣子的香味弥漫开来,帐篷外的大锅里,牛肉汤翻滚着,如丝的拉面下入开水锅里,翻滚、捞起,大勺舀起的牛肉汤浇进碗里,放上红辣椒、蒜苗、香菜,“一清、二白、三绿、四红、五黄”的拉面端上了桌,这便是学员们的午饭,也将是他们以后给食客们提供的舌尖上的美味。“我们要凭自己的努力,在‘拉面村’里拉出幸福美好新生活。”塔村村村民马成护说。

### 值班站长日记

NO.: DATE:

昨天晚上8点,D3265次列车刚离站不久。一名男性旅客从人群中跑出来,抓着我的袖子说:“我的背包丢了。”这位旅客姓王,特意来沙县看儿子,包里物品贵重,丢失后很着急。

当问起背包丢在哪时,王大哥却说不清楚,只说是一个黑色双肩背

### 背包失而复得

我马上将他的求助信息发进我们的“车站微信联系群”,并联系D3265次列车长和将乐站值班站长。

很快,综控员报告:“王大哥下车时没有携带背包。”列车长也传来消息:“未在列车上发现黑色双肩背包。”20分钟后,将乐站值班站长打

2020年1月17日 晴

三明北站值班站长 池守峰

来电话:“在车站便民服务站旁找到一个黑色双肩背包。”得知背包找到后,王大哥十分开心。由于物品比较贵重,将乐站值班站长安排两名志愿者乘坐最近一趟列车,把背包完好地送到了王大哥手里。

(本报记者 齐慧整理)

(上接第一版)双方在“一带一路”框架内推动共建缅甸经济走廊建设,对缅甸国家发展具有重要意义,相信随着合作日益深入,缅中关系将得到更大发展。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会谈。

本报内比都1月17日电 记者刘威报道:当地时间1月17日下午,国家主席习近平在内比都总统府出席缅甸总统温敏举行的隆重欢迎仪式。

1月的内比都,阳光明媚,草木葱茏。总统府前草坪上,礼兵英姿飒爽,整装列队。

温敏在总统府前热情迎接习近平。两国元首共同登上检阅台,仪仗队举枪致敬,军乐团奏中缅两国国歌。习近平在温敏陪同下检阅仪仗队。两国元首分别同对方陪同人员一一握手问候。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等出席欢迎仪式。

本报内比都1月17日电 记者刘威报道:当地时间1月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达内比都国际机场,开始对缅甸联邦共和国进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入缅甸领空时,2架缅甸战机升空护航。

习近平抵达时,缅甸第一副总统敏瑞率多名内阁部长在舷梯旁热情迎接。缅甸少年儿童向习近平献花。身着各民族传统服装的缅甸青年夹道欢迎。礼兵分别铺红地毯两侧致敬。当地艺术家和大学生们表演具有浓郁民族特色的传统歌舞。缅甸青少年挥动中缅两国国旗,用缅文欢呼“中缅友谊万岁”“习主席身体健康”,向习近平表达最诚挚的欢迎。习近平微笑着向他们挥手致意。

习近平车队离机场前往市区。机场大门上方悬挂着写有“热烈欢迎中国国家主席习近平访问缅甸”“缅甸联邦共和国向中华人民共和国主席习近平致敬”“中缅友好合作不断发展”的巨幅标语格外醒目。当地民众载歌载舞,青年学生挥舞两国国旗,以缅甸人民特有的质朴热烈欢迎最尊贵的客人。

习近平代表中国政府和中国人民

向缅甸政府和缅甸人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中缅是山水相连的友好邻邦,两国人民胞波情谊深厚。建交70年来,中缅秉持两国共同倡导的和平共处五项原则,推动各领域交流合作不断取得新成果。我期待同缅甸领导人就两国关系和共同关心的问题深入交换意见,共同传承胞波情谊、密切全面战略合作,推动中缅关系迈上新台阶、进入新时代。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻缅甸大使陈海也到机场迎接。

新华社北京1月17日电 国家主席习近平17日乘专机离开北京,应缅甸联邦共和国总统温敏邀请,对缅甸进行国事访问。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局委员、中央书记处书记,中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员主任杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等。